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Reconnaissance des ALD
Question écrite n° 4710

Texte de la question

M. Gérard Leseul appelle l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la reconnaissance de certaines maladies dans la
liste des affections longues durées (ALD). La fibromyalgie, bien que reconnue par l'Organisation mondiale de la
santé (OMS) comme une maladie à part entière, ainsi que le syndrome du côlon irritable, la maladie de Ménière
et les mutations du gène de la prothrombine (G20210A) et du facteur V Leiden ne sont pas reconnues comme
des affections longues durées. Ces maladies affectent plusieurs milliers de français, un million de personnes soit
1,6 % de la population française rien que pour la fibromyalgie. Ces pathologies ont un retentissement important
dans la vie des malades en raison des symptômes. Il est parfois impossible pour les malades de conserver un
emploi à temps plein. L'absence de reconnaissance de ces affections en ALD ne permet pas une prise en
charge complète par l'assurance-maladie des frais engagés. Ainsi les personnes ne bénéficiant pas de
l'allocation adultes handicapés (AAH) ou d'une autre aide, peuvent rencontrer des difficultés pour le financement
de leurs soins ou encore pour maintenir leur niveau de vie antérieur. Il lui demande quelles actions le
Gouvernement envisage de mettre en place pour reconnaître ces maladies au registre des ALD et ainsi
améliorer leur prise en charge au quotidien.

Données clés

Auteur : M. Gérard Leseul
Circonscription : Seine-Maritime (5e circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 4710
Rubrique : Maladies
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 13474 mars 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE4710
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA774958
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202509.pdf

